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ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΑΤΗ Σ- ΠΩΣ

ΟΛΟ ΤΟ  ΙΣΤΟΡΙΚΟ, από την αγορά της Τράπεζας Κρήτης 
ώς τις επαφές του με τον Πρωθυπουργό, υπουργούς και 
άλλα κυβερνητικά στελέχη αφηγείται ο Γ. Κοσκωτάς σε 

μια κασέτα - «κατάθεσή» του, 45 λεπτών, που μεταδόθηκε χθες 
από τους ραδιοσταθμούς «Αθήνα 9,84» και «Αντέννα».

Ο Κοσκωτάς επαναλαμβάνει με λεπτομέρειες τους ισχυρισμούς 
του για συναλλαγές με την κυβέρνηση και αναφέρει ότι ο Πρωθυ­
πουργός του ζητούσε χρήματα για τον εκλογικό αγώνα του ΠΑ­
ΣΟΚ, την εξασφάλιση, με αγορά και νέες εκδόσεις, φιλικού Τύπου, 
με αντάλλαγμα την αποτροπή ελέγχων στην Τράπεζα Κρήτης και 
την εξασφάλιση καταθέσεων χρημάτων των Δημοσίων Οργα­
νισμών, για να καλυφθεί η Τράπεζα.

Ο Κοσκωτάς εμπλέκει πολλά πρόσωπα και διεξοδικά αφηγείται 
τις πρώτες επαφές του με τον Θόδωρο Κατσανέβα, τότε διοικητή 
του ΟΑΕΔ.

Ισχυρίζεται επίσης, ότι έδωσε 30-40 εκατομμ. δραχμές στον 
Γιώργο Κατσιφάρα για τις εκλογές του 1985 και μετά, με υποδεί­
ξεις της κυβέρνησης, άρχισε τις προσλήψεις στα έντυπά του και 
στη «Γραμμή», την οποία στελέχωσε με ανθρώπους του κυβερνη­
τικού κόμματος.

Εξιστορεί τις επαφές του με τον Μένιο Κουτσόγιωργα για τη 
συγκάλυψη του σκανδάλου με τον «κουτσονόμο» και αναφέρει όλο 
το γνωστό ιστορικό της συναλλαγής του, συμπληρώνοντας τους 
ισχυρισμούς του με λεπτομέρειες, όπως και στα σημειώματά του,

που είχε δώσει πρόσφατα στη δημοσιότητα.
Αμέσως μετά τη μετάδοση της κασέτας εκδηλώθηκαν αντιδρά­

σεις από πολλούς που εμπλέκει ο Κοσκωτάς, ενώ ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος, Σωτήρης Κωστόπουλος, απαντώντας στην ερώτηση 
«τι έχει να πει η κυβέρνηση για την κασέτα Κοσκωτά και ειδικότε­
ρα για όσα λέει για τον Πρωθυπουργό» απάντησε:

«Είναι ανάξια απαντήσεως. Πρόκειται για τη συνέχιση και ανα­
παραγωγή των γνωστών αθλιοτήτων».

Και ο κ. Μένιος Κουτσόγιωργας, στην απάντησή του, μιλάει 
για αθλιότητες, αναφέρει όμως ότι ο «κουτσονόμος» ήταν «προϊόν 
συλλογικής πολιτικής κυβερνητικής απόφασης για την προστασία 
του επενδυτικού κλίματος». Η φράση αυτή αποτελεί αιχμή και δεί­
χνει την προσπάθεια του κ. Κουτσόγιωργα για τον καταλογισμό 
συλλογικής ευθύνης στο θέμα του «κουτσονόμου».

Στους ισχυρισμούς του Κοσκωτά απαντούν, με χωριστές δηλώ­
σεις τους, και οι κ. Γιώργος Κατσιφάρας και Θόδωρος Κατσανέ- 
βας. Επίσης απαντούν και οι κ. Χρήστος Σιαμαντάς και Σπ. Καρα- 
τζαφέρης.

ΕιοαγγεΑέας
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο εφέτης - ανακριτής κ. Γ. Σκαρλάτος 

ζήτησε το απομαγνητοφωνημένο κείμενο της κασέτας, που μεταδό­
θηκε χθες από τους ραδιοφωνικούς σταθμούς «Αθήνα 9,84» και 
«Αντέννα», προκειμένου να το μελετήσει.

Ο εισαγγεϋέας πήρε στα χέρια του 
το κείμενο μ ε τις

ΟΓ. ΚΟΣΚΩΤΑΣ άρχισε το... διάγγελμά 
του, εξηγώντας πώς ήρθε σ' επαφή με 
στελέχη της κυβέρνησης και του ΠΑ­
ΣΟΚ:

«Στις αρχές του '85, ας θυμόμαστε πάντοτε 
ότι τον Ιούνιο του ’85 είχαμε εκλογές, είχα μια 
πρώτη επαφή στα γραφεία του ΟΑΕΔ με τον κύ­
ριο Θόδωρο Κατσανέβα. Η συζήτηση ήταν, πώς 
θα μπορέσω να επιτύχω κάποια συνεργασία με 
Κρατικούς Οργανισμούς και να πάρω καταθέ­
σεις Κρατικών Οργανισμών.

Στην αρχή ο κύριος Κατσανέβας ήταν πολύ 
επιφυλακτικός, στις πρώτες δύο συναντήσεις ή­
ταν παρών και ο κύριος Βακάλης και οι συζητή­
σεις μας ήταν πάντοτε γύρω από τους Κρατι­
κούς Οργανισμούς, πώς θα μπορέσουμε εμείς 
στην Τράπεζα Κρήτης, να πάρουμε από Κρατι­
κούς Οργανισμούς καταθέσεις και εργασίες ει­
σαγωγές - εξαγωγές.

Επίσης, ένα δεύτερο θέμα το οποίο συζητήσα­
με, ήταν οι εκτυπώσεις εντύπων του ΠΑΣΟΚ, 
ενόψει εκλογών, στις εγκαταστάσεις της Παλλή- 
νης, τις οποίες εγώ είχα εκείνον τον καιρό με 
μία μόνο μηχανή εκτυπωτική και ένα τρίτο θέμα 
ήταν, προσλήψεις στην Τράπεζα Κρήτης από 
ανθρώπους του ΠΑΣΟΚ. Είχαμε πάρα πολλές 
συναντήσεις, όσο προχωρούσε ο καιρός τόσο ο 
κύριος Κατσανέβας ανοιγόταν περισσότερο μα­
ζί μου και φθάσαμε κάπου, όπου μπορούσε άνε­
τα, να μιλήσει πιο άνετα και ένα από τα πρώτα 
πράγματα που μου ζήτησε, ήταν ν’ αποδείξω 
ίσως, το πόσο πιστός ή το πόσο θα μπορούσε 
να συνεργασθεί μαζί μου, μου ζήτησε να φύγει 
ο κύριος Παύλος Μπακογιάννης από το «ΕΝΑ» 
και από τη «ΓΡΑΜΜΗ».

Είχε πλέον, ο κύριος Κατσανέβας, την από­
δειξη, ότι μπορούσε να έχει συνεργασία μαζί 
μου και έτσι αρχίσαμε να μιλάμε περισσότερο 
για κάποιο τυπογραφικό κέντρο, για το ΠΑ­
ΣΟΚ. Είπα ότι, εμείς έχουμε εγκαταστάσεις 
στην Παλλήνη και μπορούσαν να έλθουν να 
χρησιμοποιήσουν της εγκαταστάσεις μας».

Και συνεχίζει:
«Πράγματι, κάναμε αυτές τις συζητήσεις και 

συμφωνήσαμε, ότι σε αντάλλαγμα για καταθέ­
σεις Οργανισμών, αλλά επίσης και άλλων εργα­
σιών που θα μας έδιναν οι Κρατικοί Οργανι­
σμοί, εισαγωγές - εξαγωγές, εγγυητικές επιστο­
λές, εγώ θα μπορούσα ανάλογα με το ύψος 
αυτών των καταθέσεων και εργασιών να στήσω 
στην Παλλήνη ένα τυπογραφικό κέντρο για το 
ΠΑΣΟΚ.

Τα μετέφερε...
Απ’ ό,τι κατάλαβα, ο κύριος Κατσανέβας για 

όλα αυτά τα θέματα τα μετέφερε κατ’ ευθείαν 
στον Πρωθυπουργό και ίσως, για ορισμένα από 
αυτά τα θέματα, να έγιναν κάποιες συζητήσεις 
και στην Κεντρική τους Επιτροπή.

Αργότερα, ο κύριος Κατσανέβας προχώρησε, 
έφυγε από τον ΟΑΕΔ και τοποθετήθηκε στο 
ΙΚΑ, όπου συνεχίσαμε να έχουμε τακτικές επα­
φές. Είχαμε ήδη συμφωνήσει για καταθέσεις Ορ­
γανισμών και κάποιες τυπογραφικές εγκαταστά­

σεις, οι οποίες θα εγίνοντο στην Παλλήνη και 
οι συζητήσεις μας προχώρησαν λίγο παρά πέρα, 
στην έκδοση μιας εφημερίδας.

Εκεί, έδειξε ότι θα ήταν πολύ καλό για τη 
«ΓΡΑΜΜΗ» να προσλάβω τον Θόδωρο τον 
Καλούδη, τον οποίο και ο Πρωθυπουργός και 
ο Γιώργος Παπανδρέου και ο Κατσανέβας τον 
ήξεραν και πίστευαν, ότι είναι δικός τους άνθρω­
πος και καλός επίσης στη δουλειά του. Του είπα 
ότι δεν υπήρχε κανένα πρόβλημα, εκείνον τον 
καιρό διευθυντής στο «ΕΝΑ» και στο «ΚΑΙ» 
ήταν ο Γιώργος Τσούτσιας, έκανε καλά και τις 
δυο δουλειές, αλλά εφόσον ήταν διευθυντής και 
στα δύο περιοδικά, υπήρχε ένα άνοιγμα, που θα 
μπορούσαμε άνετα να πάρουμε τον κύριο Κα­
λούδη διευθυντή στο «ΕΝΑ», πράγμα το οποίο 
φυσικά και έγινε».

Σύμφωνα πάντα με τους ισχυρισμούς του, ο 
μεγαλοαπατεώνας είχε επαφές με τον Γιώργο 
τον Κατσιφάρα, ο οποίος ήταν τότε «στα πολύ 
επάνω του και πολύ κολλητός με τον Πρωθυ­
πουργό» και μίλησε μαζί του για συνεργασία με 
το ΠΑΣΟΚ και οικονομική ενίσχυση ενόψει 
των εκλογών του ’85». Και συνεχίζει για το ίδιο 
θέμα:

«Πράγματι, μου έστειλε κάποια κυρία στην 
Τράπεζα και πήρε περίπου 30 με 40 εκατομμύ­
ρια, δεν θυμάμαι ακριβώς, σε μετρητά. Επίσης, 
κανονίσαμε και τους τύπωσα ενόψει των εκ­
λογών του ’85, κάποια έντυπα στην Παλλήνη, 
για τα οποία πλήρωσαν μόνο για το χαρτί, τα 
περισσότερα εκ των οποίων έγιναν δωρεάν».

Συνάντηση
Οι επαφές του μεγαλοαπατεώνα συνεχίζονται 

και ορίζεται συνάντηση με τον Γ. Παπανδρέου

«σε ένα σπίτι που είχε στο τέρμα Αμπελοκή­
πων». Εκεί, όπως λέει ο ίδιος, «με τον Γιώργο 
Παπανδρέου είμαστε σε πολύ στενή επαφή από 
τον καιρό της Τράπεζας Κεντρικής Ελλάδος, ή­
ταν ο άνθρωπος στον οποίο μετέοερα όλες μου 
τις συναντήσεις και όλες τις κινήσεις που εγί- 
νονται και για την Τράπεζα Κεντρικής Ελλάδος 
και οι περισσότερες φυσικά ενημερώσεις, εγίνον­
το μέσω του Θοδωρή του Καλούδη».

Στη συνέχεια ο Κοσκωτάς περιγράφει τον 
τρόπο που διεκδίκησε - και τελικά έχασε - την 
Τράπεζα Κεντρικής Ελλάδας, χωρίς όμως αυτό 
να επηρεάσει τις σχέσεις του με τον Γ. Παπαν­
δρέου. Αντίθετα: «Με τον Γιώργο Παπανδρέου 
οι συζητήσει πήγαν ακόμη λίγο πιο πέρα, μιλή­
σαμε πλέον προσωπικά για την οικογένεια Πα­
πανδρέου και εγώ του είπα ότι, εάν μπορώ πρά­
γματι να έχω τη βοήθεια που ήθελα για την ανά­
πτυξη της Τράπεζας Κρήτης, πραγματικά θα 
μπορούσαν αυτά τα οποία ήθελαν, δηλαδή την 
προσωπική προβολή του Ανδρέα του Παπαν­
δρέου και του ίδιου του Γιώργου του Παπαν­
δρέου, μέσω των εντύπων της «ΓΡΑΜΜΗΣ», 
να την έχουν.

Φυσικά, εκείνοι ήθελαν περισσότερο να ελέγ­
χουν τη «ΓΡΑΜΜΗ», μιλούσαν πάντοτε για 
τους διευθυντές των έντυπων και πάντοτε ήθε­
λαν με κάθε τρόπο να τοποθετούνται άνρθωποι, 
οι οποίοι ήταν προσκείμενοι στο ΠΑΣΟΚ, ή τέ­
λος πόντων, άνθρωποι οι οποίοι αισθάνονται ά­
νετα με το ΠΑΣΟΚ.

Σ τ ο  Καστρί
Το επόμενο βήμα ουσικά ήταν να γίνει κά­

ποια συνάντηση με τον Πρωθυπουργό. Η πρώτη 
συνάντηση έγινε στο Καστρί, στην οποία μιλή­
σαμε πάλι. Τα πρώτα θέματα ήταν η Τράπεζα

Κρήτης και η «ΓΡΑΜΜΗ». Τον ενημέρωσα για 
την κατάσταση της Τράπεζας, τον ενημέρωσα 
για την κατάσταση της «ΓΡΑΜΜΗΣ», τον ενη­
μέρωσα για τις συμφωνίες που είχαν κάνει με 
τον κύριο Κατσανέβα, Κατσιφάρα και τον Γιώρ- 
γο Παπανδρέου, με άλλα λόγια ότι εκείνοι θα 
έφερναν στην Τράπεζα Κρήτης καταθέσεις Ορ­
γανισμών και άλλες εργασίες από Κρατικούς 
Οργανισμούς και εγώ θα είχα περίπου τη 
«ΓΡΑΜΜΗ» στη διάθεσή τους, για ό,τι ήθελαν, 
τα έντυπα να βοηθούν το ΠΑΣΟΚ και επίσης 
εγκαταστάσεις δικές τους, για να μπορούν να τις 
χρησιμοποιούν όποτε και όπως ήθελαν.

Σιγά - σιγά, με τον Πρωθυπουργό μιλήσαμε 
για την αγορά της «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ», κατά­
λαβε ότι η «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» δεν μπορούσε να 
αλλάξει πολιτική γραμμή, εκείνο το οποίο ζη­
τούσε ήταν προσωπικά τον ίδιο να μην του επι­
τίθεται η «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» και, επίσης, τον 
κύριο Κώστα Μητσοτάκη να μην τον προβάλει, 
να μην παίρνει φωτογραφίες του και να μην έ­
χουν μεγάλη ανάπτυξη τα θέματα που αφορούν 
τον Κώστα τον Μητσοτάκη. Το ίδιο φυσικά, συ­
ζητήθηκε και αργότερα, όταν έγινε η αγορά της 
«ΒΡΑΔΥΝΗΣ», για την οποία είχε γίνει προη­
γουμένως συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, πά­
λι στο Καστρί, ήξερε για την αγορά και ήθελε 
την αγορά, πίστευε ότι με αυτόν τον τρόπο η 
«ΒΡΑΔΥΝΗ» και η «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» στις 
εκλογές, οι οποίες θα ενίνοντο κάποια στιγμή 
μέσα στο ’88 ή στο ’89, θα έπαιζαν καθοριστικό 
ρόλο στο να μπορέσει να περάσει κάποια μηνύ- 
ματά του σε ανθρώπους οι οποίοι πρόσκειντο 
στη Νέα Δημοκρατία, αλλά δεν ήταν φανατικοί 
οπαδοί της.

Πιο κάτω ο Κοσκωτάς περιγράφει τη σχέση 
του με τον πρωθυπουργό ο οποίος ήθελε να ενη­
μερώνεται για τις εγκαταστάσεις και τα έντυπα 
της Παλλήνης και τον υπό εγκατάσταση σταθμό 
της «ΓΡΑΜΜΗΣ».

Λέει χαρακτηριστικά:
»Οι συζητήσεις μας επίσης, γινόντουσαν και 

για θέματα που αφορούσαν στην Παλλήνη, ήταν 
πλήρως ενημερωμένος για τη σύγχρονη τεχνο­
λογία, που αγοράζαμε για τις εγκαταστάσεις της 
Παλλήνης και όταν περίπου όλα αυτά ολο­
κληρώθηκαν, περί τα μέσα του ’88 έγινε και μια 
κασέτα ειδικά για τον πρωθυπουργό για να δει 
τις εγκαταστάσεις επειδή δεν θα μπορούσε να 
έλθει φανερά εκείνο τον καιρό να δει τις εγκατα­
στάσεις στην Παλλήνη, φτιάξαμε μια κασέτα 
βίντεο, βιντεοκασέτα, την οποία και του την έ­
δωσα, για να μπορέσει να δει πραγματικά, πόσο 
σύγχρονες ήταν οι εγκαταστάσεις στην Παλλή­
νη και όλα τα μηχανήματα που υπήρχαν εκεί 
πέρα.

»Ηταν ο καιρός πριν δοθούν οι άδειες για 
τους ραδιοφωνικούς σταθμούς, περίπου μία ή 
δύο εβδομάδες πριν δοθούν οι άδειες, μου ζήτη­
σε επειγόντως να υποβάλουμε και εμείς άδεια 
για ραδιοφωνικό σταθμό και ότι οι ραδιοφωνικοί 
σταθμοί θα δίδονται έτσι, ώστε αμέσως, στους 
πρώτους εκδότες που θα έπαιρναν θα ήμουνα 
και εγώ, η «ΓΡΑΜΜΗ» δηλαδή.

Είχα αρχίσει, όμως, να ανησυχώ, διότι τα
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ΕΞΕΛΙΧΘΗΚΕ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΦΑΣΕΙΣ..

Θ. Κατσανέβας. «Μαζί του 
είχα τις πρώτες επαφές», 

λέει ο Κοσκωτάς

Γ. Κατσιφάρας. «Μου έ­
στειλε μία κυρία και της έ­

δωσα 30-40 εκατό μ μ.»

Γ. Παπανδρέου. «Μιλού­
σαμε για βοήθεια στην οι­

κογένεια Παπανδρέου»

Μ. Κουτσόγιωργας. «Μό­
λις ψηφίστηκε ο νόμος, 
πήγα στη Γενεύη με τα λε­

φτά...»

Ρ. Βλαχόπουλου. «Ηρθε 
και με βρήκε, για να προ­
σέχουμε την παρουσίαση 

της κας Λιάνη»

• Η αγορά και 
η έκδοση 
εφημερίδων

Κοσκωτά!
• Πώς άρχισαν 

οι επαφές
με το ΠΑΣΟΚ

• Οι καταθέσεις 
των ΔΕΚΟ και 
τα πανωτόκια

χρήματα που έφευγαν από την Τράπεζα για τις 
επενδύσεις στην Παλλήνη, ήταν πάρα πολλά και 
ήδη από το ’87 υπήρχε κάποιος έλεγχος, ο ο­
ποίος δεν μπόρεσε να οθάσει και να βρει πρα­
γματικά την κίνηση αυτών των χρημάτων, στα­
μάτησα, ενημέρωσα εγώ τον πρωθυπουργό και 
εκείνος πήρε την πρωτοβουλία και μέσω της 
Τράπεζας της Ελλάδος, σταμάτησε αυτός ο έ­
λεγχος το ’87, αλλά πολλές φορές τον ενημέρω­
σα για τα χρήματα και του εξηγούσα ότι αυτό 
το πράγμα, κατά κάποιο τρόπο, είναι κάποια έγ­
κριση της Τράπεζας της Ελλάδος για κάποιο με­
γάλο δάνειο προς τη «ΓΡΑΜΜΗ», έπρεπε να 
τακτοποιηθεί ή με κάποια αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου της Τράπεζας - ίσως με τη συμμετοχή 
κάποιου κρατικού οργανισμού - να μπορούσαμε 
να εξασφαλίσουμε αύξηση του μετοχικού κεοα- 
λαίου, έτσι το 1/5, το οποίο θα μπορούσε η Τρά­
πεζα να δίνει δάνεια σε κάθε πελάτη της, θα ήταν 
μεγαλύτερο ίσως με δύο - τρία τέτοια δάνεια, 
να μπορούσα να καλύψω το άνοιγμα, που υπήρ­
χε στην Τράπεζα».

Οι επαφές του Κοσκωτά με τον πρωθυπουργό 
συνεχίζονται μετά την επιστροοή του πρώτου 
από την Ουάσιγκτον όπου είχε συλληφθεί για 
φορολογικές εκκρεμότητες.

«Ο Γιώργος Λούβαρης νομίζω ήταν εκεί γενι­
κός διευθυντής και διευθύνων σύμβουλος, με 
την ΥΙΊΤΟ, ανταλλάξαμε και κάποιες επιστολές 
για να συμμετάσχουμε κατ’ αρχήν εμείς στο με­
τοχικό κεφάλαιο της ΥΠΤΟ, αλλά πραγματικός 
σκοπός ήταν να πετύχουμε η ΥΠΤΟ, να μετά- 
σχει στο μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας Κρή­
της και έτσι με αύξηση του μετοχικού κεοα- 
λαίου να μπορέσουμε να κάνουμε κάποια μεγά­
λα δάνεια και να καλύψουμε το έλλειμμα που 
υπήρχε στην Τράπεζα».

Ετσι, σύμοωνα πάντα με τα λεγόμενο του με­
γαλοαπατεώνα, ορίζεται «μια συνάντηση με τον 
πρωθυπουργό στο σπίτι του γραμματέα του, του 
Μιχάλη του Ζιάγκα, στην Πεντέλη», με απ' ευ­
θείας τηλεοώνημα στον Αν. Παπανδρέου.

«Ο πρωθυπουργός, έτυχε να είναι πολύ σκε­
πτικός, οι εκδότες τότε είχαν ξεκινήσει και έγρα- 
οαν όλοι εναντίον μου, φοβόταν να έχει τη συ­
νάντηση στο Καστρί και ήθελε να την έχει στο 
σπίτι του Ζιάγκα και άρχισε να μου μιλάει για 
το θέμα, του ταξιδιωτικού εγγράοου, που είχα 
βγάλει εγώ στην πρεσβεία μας, στην Ουάσιγ- 
κτον και μου έλεγε ότι, όταν είπα ότι είχα χάσει 
το διαβατήριό μου, ενώ πραγματικά το διαβατή­
ριό μου, το είχε πάρει το δικαστήριο, μου είπε 
ότι δεν υπήρχε τρόπος να καλυοθεί αυτό το πρά­
γμα και ότι θα ασκηθεί ποινική δίωξη εναντίον 
μου και το αποτέλεσμα θα ήταν να πάω δυο χρό­
νια ουλακή. Εδειχνε ότι ήταν πολύ στενοχωρη­
μένος και ξαονικά άρχισε να μου μιλάει για τις 
εκλογές που θα εγίνοντο, ότι το ΠΑΣΟΚ θα είχε 
μεγάλη οικονομική ανάγκη και ότι οι εκλογές 
αυτές θα ήταν πιο δύσκολες, απ’ όσες είχαν γίνει 
από το ’81 και μετά και πίστευε ότι τα έξοδα 
του ΠΑΣΟΚ γι’ αυτόν τον προεκλογικό αγώνα 
θα ξεπερνούσαν τα 4 δισεκατομμύρια δραχμές. 
Μιλούσε για ένα νούμερο μεταξύ 3,5 και 4,5 δισ.

Κατάλαβα ότι είχα να κάνω μ’ έναν εκβιασμό, 
είχα να διαλέξω μεταξύ του να ασκηθεί ποινική 
δίωξη εναντίον μου και να πάω δυο χρόνια ου­
λακή, ή με κάποιο τρόπο να βρεθούν αυτά τα 
χρήματα για το ΠΑΣΟΚ. Ξεκίνησα, λοιπόν, να 
συζητάω και να του λέω ότι υπήρχε ένας τρόπος 
εάν μπορούσαμε να οέρουμε, σε μεγάλα νούμε­
ρα όμως, καταθέσεις Οργανισμών στην Τράπεζα

Κρήτης, θα μπορούσαμε χωρίς να πληρώνουμε 
τους τόκους στους Οργανισμούς να υπολογί­
ζουμε το τραπεζικό περίπου επιτόκιο, ένα μέσο 
επιτόκιο γύρω, στο 15 με 16%, το οποίο εγώ 
θα το έδινα κατ’ ευθείαν στον ίδιο, για να το 
χρησιμοποιήσει στον προεκλογικό αγώνα.

Εδειξε χαρούμενος, μου μίλησε ότι πραγματι­
κά αυτό θα έλυνε τα χέρια του ΠΑΣΟΚ, ότι έ­
χοντας τις εγκαταστάσεις της Παλλήνης για τις 
εκτυπώσεις για ό,τι χρειάζονται, τις πιο σύγχρο­
νες εγκαταστάσεις στην Ευρώπη, και έχοντας κι 
αυτή την οικονομική άνεση δεν προκύπτει κανέ­
να πρόβλημα.

Συμοωνήσαμε λοιπόν ότι θα γίνεται αυτό το 
πράγμα και μου είπε ότι θα έδινε εντολή στον 
κύριο Κουτσόγιωργα, να με συναντήσει τις αμέ­
σως επόμενες μέρες στο ίδιο σπίτι εκεί και να 
δούμε με ποιον τρόπο θα μπορούσαμε να προ­
χωρήσουμε αυτό το θέμα, δηλαδή χρήματα Ορ­
γανισμών και ποιων οργανισμών να έλθουν 
στην Τράπεζα Κρήτης».

0 Ολυμπιακός
Ο Μένιος πείθει τον Κοσκωτά να αγοράσει 

τον Ολυμπιακό και καθορίζονται οι «αρμοδιότη­
τες» εκείνων που έχουν επαφές με το μεγαλοα­
πατεώνα:

«Αρα, με τα χρήματα των Οργανισμών και 
για το γήπεδο του Ολυμπιακού, θα μιλούσα με 
τον κύριο Κουτσόγιωργα στις αμέσως επόμενες 
ημέρες, για τα θέματα των εφημερίδων με τον 
κύριο Λούβαρη.

Πράγματι, έγιναν δύο συναντήσεις αμέσως 
μετά, στο σπίτι του κυρίου Ζιάγκα πάντοτε, με 
τον κύριο Κουτσόγιωργα. Μιλούσαμε για αυτά 
τα δυο συγκεκριμένα θέματα. Συγκεκριμένα, του 
πήγα καταστάσεις με ονόματα Οργανισμών που 
είχαν καταθέσει μεγάλα ποσά σε Τράπεζες, επί­
σης μετά πήγα και συζητήσαμε αναλυτικά το θέ­
μα του Ολυμπιακού.

Κατ’ αρχήν, λοιπόν, για τους Οργανισμούς 
ενημέρωσα τον κύριο Κουτσόγιωργα, ποιοι Ορ­
γανισμοί είχαν πολλά χρήματα, μιλήσαμε για 
τον ΟΑΕ - τον Οργανισμό Ανασυγκροτήσεως 
Επιχειρήσεων - ο οποίος είχε πολλά χρήματα 
δισεκατομμύρια κατατεθειμένα σε Τράπεζες, μι­
λήσαμε για τα νοσοκομεία, τα οποία έχουν δισε­
κατομμύρια κατατεθειμένα σε Τράπεζες, μιλήσα­
με για τον Οργανισμό Λιμένος Πειραιώς, τον 
Οργανισμό Λιμένος Θεσσαλονίκης, μιλήσαμε 
γενικά για πολλές κρατικές επιχειρήσεις, που εί­
χαν χρήματα σε μεγάλα ποσά κατατεθειμένα σε 
Τράπεζες.

Ο κύριος Κουτσόγιωργας, μου είπε ότι, θα μι­
λούσα με τους αρμόδιους υπουργούς, και θα συ­
νεννοείτο μαζί τους, για να μπορέσουν να γί­
νουν αυτές οι κινήσεις. Τότε, στο υπουργείο 
Βιομηχανίας, νομίζω ότι υπουργός ή αναπληρω­
τής υπουργός ήταν ο κ. Παπαναγιώτου, με τον 
οποίο συνεννοήθηκε ο κύριος Κουτσόγιωργας. 
Και ακολούθησαν και τα νοσοκομεία και όλοι 
οι άλλοι Οργανισμοί. Φυσικά μερικοί απ’ αυ­
τούς τους Οργανισμούς είχαν συνεργασία με 
την Τράπεζα από παλαιότερα, αλλά σε μικρότε­
ρα νούμερα».

Στη συνέχεια ο Κοσκωτάς περιγράφει τον 
τρόπο που θα εξασφάλιζε ένα γήπεδο για τον 
Ολυμπιακό και επανέρχεται στο θέμα Κουτσό­
γιωργα:

«Πρώτη μου συνάντηση, πριν από το φαγητό 
στο σπίτι του Ζιάγκα, ήταν στο σπίτι του Γιάν-

νη του Μαντζουράνη, είχαμε ένα φαγητό, ένα 
βράδυ εκεί πέρα, παρουσία άλλων δυο ανθρώ­
πων επίσης. Εγιναν μετά αυτές οι δυο συναντή­
σεις στο σπίτι του Ζιάγκα, μετά ακολούθησαν 
πάρα πολλές συναντήσεις στο σπίτι του Μένιου, 
στην Κηφισιά. Πολλές φορές απογεύματα ή 
βράδια παίρνοντας το αυτοκίνητο μόνος μου 
πήγαινα στο σπίτι του και μιλούσαμε γι’ αυτά 
τα δυο βασικά θέματα».

Ακολουθεί περιγραφή για τις σχέσεις του με 
το «φίλο» του Πρωθυπουργού: «Με τον κύριο 
Λούβαρη, είχαμε πολλές επαφές, μιλήσαμε, δύο 
ήταν τα βασικά μας θέματα, ένα ήταν για εφημε­
ρίδες, οι οποίες θα βοηθούσαν προσωπικά τον 
ίδιο τον Πρωθυπουργό και το δεύτερο θέμα μας 
ήταν τα χρήματα, τα οποία έπρεπε εγώ να δίνω 
στον Πρωθυπουργό, αυτά τα 4-4,5 δισ. περίπου 
τα οποία θα έπρεπε να πάνε για τον προεκλογικό 
αγώνα του ΠΑΣΟΚ».

Με τον Λούθαρη
Και συνεχίζει:
«Ο Λούβαρης, είχε συναντήσεις με ανθρώ­

πους γι’ αυτά τα πράγματα και ήδη είχε επαφές 
με τον Καρατζαφέρη της «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥ­
ΠΙΑΣ», για την έκδοση αυτής της εφημερίδας 
της «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ».

Πράγματι, με τον Καρατζαφέρη και τον Σια- 
μαντά είχα και εγώ πάρα πολλές συναντήσεις, 
στο γραφείο μου στην Τράπεζα, αλλά και έξω 
από το σπίτι μου, μέσα σε αυτοκίνητο επάνω 
στο βουναλάκι της Εκάλης, και μιλήσαμε για 
την έκδοση αυτής της εφημερίδας.

Ο Καρατζαφέρης και ο Σιαμαντάς, ήθελαν να 
μη φαίνομαι εγώ, σαν ιδιοκτήτης της εφημερί­
δας, μιλήσαμε ότι δύο θα ήταν οι χρηματοδότες 
αυτής της εφημερίδας, γιατί θα φαίνονταν πάν­
τοτε αυτοί ο Σιαμαντάς και ο Καρατζαφέρης και 
ότι εμείς οι δύο επιχειρηματίες εγώ και ο κ. Κόκ- 
καλης θα βάζαμε 150 εκατομμύρια περίπου ο 
καθένας για την έκδοση αυτής της εφημερίδας.

Αυτοί φυσικά, με διάφορα χαρτιά, τα οποία 
θα έφτιαχναν οι δικηγόροι, θα μας κατοχύρωναν 
για την ιδιοκτησία της εφημερίδας.

Και πραγματικά, όπως είδα, προχώρησε αυτή 
η υπόθεση, εγώ φυσικά δεν μπόρεσα να συμμετέ­
χω, μια και είχα φύγει από την Ελλάδα στην 
έκδοση της εφημερίδας, η οποία φαίνεται θα 
προχώρησε μετά, με ίσως άλλον επιχειρηματία.

Για την «ΑΘΗΝΑΪΚΗ», απ’ ό,τι μου έλεγε 
ο Λούβαρης, αλλά και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, 
ο Ανδρέας Παπανδρέου ήταν πολύ ένθερμος υ- 
ποστηρικτής της έκδοσης της εφημερίδας, διότι 
πίστευε ότι η «ΑΘΗΝΑΪΚΗ», είχε συνδέσει το 
όνομά της με τα χρόνια της αποστασίας, όπως 
έλεγε τον Μητσοτάκη από την Ενωση Κέντρου 
και πίστευε ότι, αυτό θα έφερνε πολλές αναμνή­
σεις στο μυαλό των Κεντρώων και Αριστερών 
ψηφοφόρων στην Ελλάδα και επίσης μιλούσε 
πολύ για το αρχείο της εφημερίδας και πίστευε 
ότι ίσως να υπάρχουν πολλά στοιχεία από το 
1965 στο αρχείο της εφημερίδας».

Ο Κοσκωτάς προχωρεί τη «διήγησή» του μέ­
χρι το 1988:

«Φτάνουμε λοιπόν, στην κρίσιμη περίοδο, ό­
που γράφεται η επιστολή του Τεγόπουλου προς 
τον πρωθυπουργό στην «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ», 
και εγώ μιλάω με τον πρωθυπουργό, ο οποίος 
μου λέει να μην ανησυχώ, δεν πρόκειται να γίνει 
κανένας έλεγχος και ότι αυτός έχει δει τους εκ­
δότες και τάχουν τακτοποιήσει αυτά τα πράγμα­

τα.
Φυσικά, μένω έκπληκτος, όταν ακούω από 

την τηλεόραση ότι, η κυβέρνηση διέταξε έλεγ­
χος να γίνει στην Τράπεζα Κρήτης, έλεγχος ο 
οποίος θα γίνει από την Τράπεζα Ελλάδος και 
από το υπουργείο Εμπορίου. Ηδη, γι' αυτόν τον 
έλεγχο την ίδια ημέρα είχε τηλεφωνήσει ο υ­
πουργός Εθνικής Οικονομίας στον Βακάλη, ο 
κύριος Ρουμελιώτης και τον είχε ενημερώσει. 
Φυσικά του είχε πει, ότι δεν είναι τίποτε το ιδιαί­
τερο τις τελευταίες ημέρες εμείς είχαμε ήδη φάει, 
εγώ και ο Βακάλης δηλαδή, με τον κύριο Ακρι- 
τίδη, από το υπουργείο Εμπορίου δεν υπήρχε 
κανένα πρόβλημα θα έρχονταν κάποιοι διευθυν­
τές, όπως πράγματι ήθραν δύο διευθυντές και 
ότι δεν είχαν κάνει ποτέ έλεγχο στη ζωή τους, 
οι οποίοι ενημερώθηκαν σε διάφορ πράγματα 
για την Τράπεζα, δόθηκαν διάφορα στοιχεία τα 
οποία ζήτησαν και δεν υπήρχε κανένα πρόβλη­
μα από το υπουργείο Εμπορίου.

Από την Τράπεζα της Ελλάδος, όπως μου εί­
πε ο Κουτσόγιωργας, αλλά και όπως λέω εγώ, 
όπως και ο Ρουμελιώτης στον Βακάλη, θα γινό­
ταν ένας τυπικός έλεγχος και τα πράγματα θα 
έμεναν εκεί».

Ο Γ. Κοσκωτάς κάνει αναφορά σε προηγού­
μενους ελέγχους όπου «ποτέ οεν είχαμε κανένα 
πρόβλημα» και φτάνει στον έλεγχο που έγινε 
τον Ιούλιο του '88, «μια ή δύο μέρες πριν από 
τη Γενική Συνέλευση της Τράπεζας Κρήτης»;

«Μόλις ήλθε αυτός ο έλεγχος, επικοινώνησα 
αμέσως με τον Λούβαρη τον οποίο ενημέρωσα 
γι’ αυτό τον έλεγχο και του είπα ότι φυσικά ξέ­
ρεις ότι, αυτός ο έλεγχος θα βρει τις εκκρεμότη­
τες που έχουμε στην Τράπεζα για τα χρήματα 
που έχουν πάει στην «ΓΡΑΜΜΗ», στον Ολυμ­
πιακό και ουσικά στο ΠΑΣΟΚ. Θα εξηγήσω 
πώς πήγαιναν τα χρήματα στο ΠΑΣΟΚ».

Διαβεβαίωση
Την ίδια μέρα, ο Κοσκωτάς λέει, ότι τον πήρε 

ο ίδιος ο Πρωθυπουργός στο τηλέφωνο για να 
τον καθησυχάσει:

«Πράγματι, ο πρωθυπουργός με διαβεβαίωσε 
ότι, αυτός ο έλεγχος θα σταματήσει και για μια 
ακόμη φορά με διαβεβαίωσε ότι όσο αυτός είναι 
πρωθυπουργός δεν υπάρχει κανένα απολύτως 
πρόβλημα και ποτέ κανένας δεν πρόκειται να με 
πειράξει.

Σ’ όλη αυτή την τηλεφωνική συνομιλία, ήταν 
παρών και ο κ. Βακάλης, χαιρετίσαμε τον πρω­
θυπουργό, τελειώσαμε και τονίζω ότι ήταν ο κ. 
Βακάλης παρών, διότι έκανε ένα λάθος, βγαίνον- .  
τας από εκεί, πήγε κατευθείαν και πήρε τηλέφω­
νο τον φίλο του τον κ. Παπαδάτο στην Τράπεζα 
της Ελλάδος, τον ενημέρωσε ότι ο Κοσκωτάς 
είχε μιλήσει ήδη με τον πρωθυπουργό και ότι 
σε λίγο θα εδίδετο επιστολή στην Τράπεζα της 
Ελλάδος από τον πρωθυπουργό, να σταματήσει 
ο έλεγχος στη Διοίκηση, ο οποίος φυσικά, δεν 
είχε αρχίσει καν.

Εμείς, με τη δικαιολογία ότι, έχουμε γενική 
συνέλευση σε μια - δυο ημέρες, ζητήσαμε από 
τους ελεγκτές της Τράπεζας της Ελλάδος, να πε­
ριμένουν και να αρχίσουν τον έλεγχο μετά τη 
Γενική Συνέλευση, διότι χρειαζόμασταν χρόνο 
να προετοιμασθούμε για να παρουσιάσουμε 
στοιχεία στους μετόχους στη Γενική Συνέλευ­
ση».

Πράγματι, ο έλεγχος αυτός σταμάτησε. Οι ε-
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λεγκτές έφυγαν χωρίς να κάνουν καθόλου έλεγ­
χο, χωρίς να βγει κάποιο πόρισμα γι' αυτό το 
πράγμα. Φυσικά γι’ αυτό το θέμα και ο Χαλκιάς 
και ο κ. Κασιμάτης, είπαν.ψέματα, καταθέτοντας 
στην Επιτροπή της Βουλής, διότι και οι 2 είπαν, 
ότι τον Ιούνιο του '88 ο πρωθυπουργός επέμενε 
να γίνει έλεγχος σε βάρος της Τράπεζας Κρή­
της, ενώ αντίθετα ο πρωθυπουργός σταμάτησε 
τον έλεγχο».

Στη συνέχεια ο Κοσκωτάς αναοέρει το περι­
στατικό της επίσκεψης Κασιμάτη στο διευθυντή 
της εφημερίδας τα «Νέα». Λέει χαρακτηριστικά:

«Πράγματι, ο κ. Κασιμάτης πήγε και είδε τον 
διευθυντή των ΝΕΩΝ και του είπε πως αν δε 
σταματήσουν όλη αυτή την επίθεση εναντίον 
μου, ο πρωθυπουργός θ’ αναγκαστεί να λάβει 
μέτρα και να διατάξει έλεγχο για όλους τους εκ­
δότες. Πράγμα που όπως είπε ο διευθυντής των 
ΝΕΩΝ, και ο κ. Λαμπράκης δεν ήθελε και οι 
άλλοι εκδότες. Και έτσι ο πρωθυπουργός πί­
στευε ότι με αυτόν τον τρόπο, του εκβιασμού 
δηλαδή των εκδοτών, θα σταματούσαν τον πό­
λεμο εναντίον μου και θα σταματούσε αυτός ο 
θόρυβος. Ετσι ο πρωθυπουργός έμεινε ήσυχος, 
ότι με αυτόν τον εκβιασμό, οι εκδότες που ανη- 
συχούντες για τον έλεγχο, θα σταματούσαν τον 
πόλεμο, φοβούμενοι τους ελέγχους του υπουρ­
γείου Εμπορίου και της Τράπεζας της Ελλάδος, 
θα σταματούσε όλη η οασαρία για την ΓΡΑΜ­
ΜΗ και την Τράπεζα Κρήτης. Αυτή ήταν η τε­
λευταία οορά που είδα τον πρωθυπουργό. Από 
κει και πέρςι είχα επαοή μόνο με τον Μένιο τον 
Κοητσόγιωργα».

Μηισοτάκης: 
Σίγουρα ένοχος 

ο κ. Κουτσόγιωργας
Στη νέα κασέτα Κοσκωτά αναφέρθηκε χθες βρά­

δυ ο πρόεδρος της ΝΔ, Κωνσταντίνος Μητσοτά- 
κης, μιλώντας σε συνεστίαση της νομαρχιακής επι­
τροπής στα Γιάννενα.

Ο κ. Μητσοτάκης εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι 
η υπόθεση Κοσκωτά δεν τελείωσε και ότι θα υπάρ­
ξει συνέχεια. «Φοβάμαι - είπε ο κ. Μητσοτάκης - 
ότι σιγά-σιγά η έρευνα πάει βαθύτερα. Τώρα πλη­
σιάζει στο περιβάλλον της Εκάλης. Κάνεις δεν γνω­
ρίζει τι θα επακολουθήσει αύριο».

Ο  κ. Μητσοτάκης ανέφερε ακόμα ότι η κρίση κο- 
ρυφώνεται τον τελευταίο καιρό και ότι η ενοχή του 
κ. Κουτσόγιωργα έχει αποκαλυφθεί απόλυτα.

«Ο  κ. Κουτσόγιωργας είναι σίγουρα ένοχος της 
αθλιέστερης συναλλαγής που έχει η πολιτική ιστο­
ρία σε όλες τις χώρες του κόσμου. Επούλησε το 
νόμο που ψήφισε για τον αρχιαπατεώνα Κοσκωτά 
για δύο εκατομμύρια δολάρια στην Ελβετία. Παρό­
μοιο προηγούμενο δεν υπάρχει στον κόσμο», είπε 
ο κ. Μητσοτάκης.

στο Χίλτον, για την οποία γράφτηκαν διάφορα 
στον Τύπο. Στις 2 πράγματι ξεκίνησε η συζήτη­
ση. Ανθρωποί μου στη Βουλή μου έστειλαν ανα­
φορές και κασέτες για όσα λέγονταν και στις 
4-4.30 έμαθα ότι όλα και ο νόμος είχαν τελειώ­
σει όπως εγώ είχα ζητήσει, χωρίς ουσιαστικές 
τροποποιήσεις. Και εγώ είχα κανονίσει να πετά- 
ξω στις 6-6.30 με τη γυναίκα μου, μέσω Μονά­
χου, για τη Γενεύη. Είχε προηγηθεί ένα ταξίδι 
του Μαντζουράνη, πριν 1-2 βδομάδες στη Γε­
νεύη. Τον είχα στείλει στη Γιούνιον Μπανγκ οο 
Σουίτσελαντ, να ανοίξει ένα λογαριασμό, και 
του είχα δώσει και 50.000 δολάρια από το λογα­
ριασμό μου, σαν αμοιβή του για όλα όσα έκανε.

Στις 4 ή 5 Αυγούστου λοιπόν, κατέθεσα σ’ 
αυτό το λογαριασμό τα 2 εκατομμύρια δολάρια 
για τον κ. Κουτσόγιωργα. Τα χρήματα θα πήγαι­
ναν, όπως μου είπε ο Μαντζουράνης, καταρχήν 
σε αυτό το λογαριασμό του Μαντζουράνη και 
μετά σε ένα λογαριασμό στη ΣΙΤΙ ΜΠΑΝΚ, 
που άνοιξε ο Μαντζουράνης μαζί με τον Κου­

τσόγιωργα και το γιο του, που μετά την ψήφιση 
του νόμου, ο Κουτσόγιωργας έκανε κάποιες δια­
κοπές στην Ελλάδα και μετά στη Γαλλία ή αντί­
στροφα. Και πράγματι είχαν ανοίξει ένα λογα­
ριασμό για αυτά τα χρήματα, για να τα πάρει 
ή ο Μένιος ή ο γιος του.

Απ’ ό,τι ξέρω άυτά τα χρήματα πήγαν όλα 
στον Κουτσόγιωργα, εκτός από τις 50.000 δολά­
ρια, που ήταν η αμοιβή του Μαντζουράνη».

Στη συνέχεια ο Κοσκωτάς κάνει λόγο για κά­
ποιες κασέτες που είχε ο Μένιος και θα τις έ­
παιρνε στο Λονδίνο, για να τις δείξει στον Πρω­
θυπουργό:

«Είχε κασέτες από το σπίτι του Χαλικιά και 
από το σπίτι του Παπαγεωργίου που παρακο­
λουθούσε, και όπου εφαίνετο ότι και ο Παπα­
γεωργίου ήταν μάλλον αρνητικός παρά θετικός 
προς την κυβέρνηση, και ότι ο Χαλικιάς μιλού­
σε με δημοσιογράφους και έλεγε διάφορα πρά­
γματα, καθόλου κολακευτικά για τον Μένιο.

Του μίλησα και εκείνο το βράδυ για το χαρτί, 
και του είπα ότι ο Παπαγεωργίου και ο Χαλικιάς 
προσπαθούν να πάρουν από την Μέριλ Λιντς 
κάποιο άλλο χαρτί, που να αποδεικνύει ότι αυτό 
το χαρτί δεν είναι πραγματικό δικό τους. Και 
ότι αυτά τα χρήματα δεν υπάρχουν στην Μέριλ 
Λιντς, κατατεθειμένα από την Τράπεζα Κρήτης. 
Και με διαβεβαίωσε ότι πάει στο Λονδίνο και 
θα γυρίσει με την απόφαση να διώξει Χαλικιά 
και Παπαγεωργίου από την Τράπεζα της Ελλά­
δος και να βάλει κάποιους άλλους στη θέση 
τους».

Τα πράγματα όμως δεν ήρθαν όπως τα ήθελε 
ο Κοσκωτάς, που λέει ανάμεσα στ’ άλλα:

«Αντίθετα, εκεί πηγαίνοντας και από ό,τι έμα­
θα, σε συναντήσεις που είχε με τον πρωθυπουρ­
γό, μάλιστα σε μερικές από αυτές μετείχε και 
ο Μαρούδας και ο περιβόητος ο κύριος Κουρής. 
αποφασίστηκε όχι να φαγωθεί ο Χαλικιάς και ο 
Παπαγεωργίου, αλλά μάλλον να φαγωθεί ο Κο­
σκωτάς.

Ο Κουρής μετέφερε μήνυνα των εκδοτών 
στον πρωθυπουργό, ότι εάν δεν σταματήσει να 
υποστηρίζει τον Κοσκωτά, αυτοί θα του κάνου­
νε φοβερό πόλεμο, μόλις γυρίσει στην Ελλάδα, 
ότι δεν θα τον υποστηρίξουν και αντίθετα, με 
έναυσμα τον δεσμό του με τη Λιάνη, θα του δη- 
μουργήσουν φοβερό πρόβλημα».

Ο φυγόδικος Κοσκωτάς περιγράφει με λεπτο­
μέρειες τις διεργασίες που έγιναν με το διορισμό

Παναγιώτης Βακάλης, ο άνθρωπος που 
έφερε πρώτος σε επαφή τον Κοσκωτά 

με την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ

Με τον Μένιο
Ο μεγαλοαπατεώνας συνεχίζει πιο κάτω για 

τις επαφές του με το Μένιο:
«Με τον Μένιο δεν είχαμε πολύ μεγάλη Επα­

φή στο πρώτο διάστημα του ελέγχου, δηλαδή 
όταν ο πρωθυπουργός βρισκόταν στην Ελλάδα. 
Οι μεγάλες επαφές άρχισαν, όταν ο πρωθυπουρ­
γός αναγκάστηκε να πάει στο Λονδίνο για την 
■εγχείρηση. Με διαβεβαίωσε, ότι ο έλεγχος θα γί.- 
νει από το υπουργείο Εμπορίου και ένας τυπι­
κός μόνο έλεγχος θα γίνει από την Τράπεζα της 
Ελλάδος. Και αυτός ήταν εναντίον του Χαλικιά, 
λέγοντας ότι έχει επαφές με τους εκδότες, την 
ΝΔ και το Μητσοτάκη, και τα κάνει όλα για 
να δημιουργήσει πρόβλημα στο ΠΑΣΟΚ.

Ακολουθεί περιγραφή για το πώς φτιάχτηκε 
ο «κόυτσονόμος»:

«Για το νόμο, εμείς κάναμε μια πρόταση, που 
δώσαμε στο Μένιο. Την έφτιαξε ο Μεταξάς, ο 
Μαντζουράνης, ο Βαρλάμης και η Φοίβη Λεμπέ- 
ση, στο γραφείο μου στην Τράπεζα. Και ο Μέ­
νιος συναντήθηκε με τον Κασιμάτη, που είχε 
άλλη μια πρόταση, που όπως την διάβασε, κατά­
λαβα ότι προέρχεται από την Τράπεζα της Ελ­
λάδος. Ο Κουτσόγιωργας την αρνήθηκε και από 
τότε πλέον ο Κασιμάτης δεν είχε πλέον καμιά 
ανάμειξη στο θέμα του νόμου προς κατάθεση.

Τον νόμο πλέον τον ανέλαβε ο Ρώτης, αλλά 
πρώτα ο Μένιος μας είπε να παντρέψουμε .το 
δικό μας κείμενο με αυτό του Κασιμάτη, και να 
φτιαχτεί ένας νόμος που να πετυχαίνει το βασι-' 
κό μας σκοπό, αλλά και να φαίνεται ότι έχει προ­
έλευση από την Τράπεζα της Ελλάδος.

Πράγματι εμείς φτιάξαμε ένα τέτοιο κείμενο, 
που δόθηκε στο Ρώτη. Ο Ρώτης ήταν φίλος και 
100% άνθρωπος του Κουτσόγιωργα, που έφτια­
ξε τον τελικό νόμο, που κατέθεσε στη Βουλή.

Ο νόμος απέβλεπε, Ιο να ελέγχονται οι μέτο­
χοι των Τραπεζών.

Εγώ δεν ήμουν μέτοχος στην Τράπεζα Κρή­
της, γιατί τις μετοχές μου τις είχαν δύο Χολν- 
τινκ Κόμπανις και μάλιστα ο νόμος δεν προέ- 
βλεπε να συνεχιστεί ο έλεγχος καί στις Χολν- 
τινκ Κόμπανις, αν ο ιδιοκτήτης της Τράπεζας 
κρύβεται πίσω από αυτές.

2ο, θα ελέγχοντο τα στελέχη των εκδοτικών 
και τραπεζικών επιχειρήσεων, και σχετικό ήταν 
ότι εγώ θα παραιτιόμουν και από τα δύο, οπότε 
πάλι δεν θα με έπιανε ο έλεγχος.

Και, 3ο, είχαν μείνει απ’ έξω οι μέτοχοι των 
εκδοτικών επιχειρήσεων, διότι εκεί δεν υπήρχε 
άλλος τρόπος, μετά την ονομαστικοποίηση των 
μετοχών των εκδοτικών επιχειρήσεων και αφού 
εγώ ήμουν προσωπικά μέτοχος, και γι’ αυτό ο 
νόμος δεν προέβλεπε τον έλεγχο των μετόχων 
των εκδοτικών επιχειρήσεων.

Εδώ πέρα υπάρχει και ένα άλλο πραγματάκι, 
ότι ο Μένιος, βλέποντας καθαρά για τον εαυτό 
του, ζήτησε μέσω του Ματζουράνη, 1 εκατομμύ­
ριο δολάρια για να περάσει το νόμο που ήθελα 
εγώ στη Βουλή και να με βοηθήσει να τελειώσει 
αυτός ο πόλεμος, χωρίς κανένα πρόβλημα».

Οι επαφές με τον Μένιο συνεζίχονται μέχρι 
την κατάθεση του νόμου στη Βουλή. Λέει ο Κο­
σκωτάς:

«Πράγματι στις 4 Αυγούστου, αν δεν κάνω 
λάθος ο νόμος κατατέθηκε στη Βουλή. Η συζή­
τηση θα γινότανε το μεσημέρι στις 2 η ώρα. Το 
πρωί εκείνο είχα συνάντηση με τον Μητσοτάκη

Το όνομα του «φίλου» του Πρωθυπουρ­
γού Γ. Λούβαρη, ακούγεται αρκετές φο­

ρές στο «διάγγελμα» Κοσκωτά
ή όχι Επιτρόπου στην Τράπεζα Κρήτης.

Γιο  τον Επίτροπο

Είναι παραμονή της εγκατάστασης του Επι­
τρόπου:

«Φτάσαμε κάπου στις 4 η ώρα να συζητάμε, 
αν θα μπορούσα εγώ να συνεννοηθώ με τον Χα- 
λικιά, ή να πάω εκεί στην Επιτροπή για να δώσω 
εξηγήσεις για αυτούς τους λογαριασμούς της Ιρ- 
βινγκ Τραστ και της Μέριλ Λιντς. Και τελικά, 
φτάνει ο Χαλικιάς να λέει, ότι το χαρτί της Μέ­
ριλ Λιντς είναι πλαστό, το οποίο είχε δώσει η 
Τράπεζα Κρήτης στην Τράπεζα Ελλάδος. Μου 
το λέει αυτό ο Μένιος στο τηλέφωνο, και του 
λέω «ξέρεις τι είναι αυτό το χαρτί; Ξέρεις πώς 
δόθηκε αυτό το χαρτί και ξέρεις ότι όλα αυτά 
γίνανε σε συνεννόηση μαζί σου. Γιατί δεν προ- 
χωράς τη συζήτηση για να τελειώσει, να μην 
μπει ο Επίτροπος;». -

Τελικά μας είπε ότι δεν υπάρχει περίπτωση, 
θα μπει ο Επίτροπος, ότι το αποφάσισαν όλοι 
οι υπουργοί που συμμετείχαν εκεί. Αργότερα, 
κατά τις 6-7 η ώρα, το ίδιο βράδυ, πήραμε τον 
Μένιο πάλι τηλέφωνο και του είπαμε μήπως 
μπορεί να γίνει συνδιοίκηση, δηλαδή να παρα- 
μείνει η Διοίκηση της Τράπεζας και να τοποθε­
τηθεί και ο Επίτροπος, οπότε όταν θα υπήρχε 
συνδιοίκηση μέσα στην Τράπεζα, πάλι θα μπο­
ρούσαμε να καλύψουμε τα ανοίγματα που υπήρ­
χαν στην Τ ράπεζα και να μη βγουν όλα στη φό­
ρα.

Ο Μένιος είπε ότι ήταν πλέον αποφασισμένο 
να μπει ο Επίτροπος και θα δούμε παραπέρα τι 
θα γίνει. Το ίδιο βράδυ, συναντήθηκα εγώ, ο Με­
ταξάς και ο Γ. Μαντζουράνης, μαζί με τον Κου­
τσόγιωργα, στο σπίτι του Μεταξά στην Πολι­
τεία. Εκεί πέρα, ήρθε ο Κουτσόγιωργας, που έ­
φερε ο Μαντζουράνης με το αυτοκίνητό του. 
Εγώ με τον Μεταξά, είχαμε φύγει κατευθείαν α­
πό την Παλλήνη και είχαμε πάει στο σπίτι του. 
Εγώ ήμουν σε κακά χάλια. Του είπα, ότι «χαλά­
λι σας, εγώ σας φέρθηκα τίμια και καθαρά και 
εσείς με καταστρέψατε». Ο Κουτσόγιωργας, έ­
δειξε να μη συμμερίζεται αυτά που του έλεγα 
είπε ότι δεν υπάρχει θέμα, «ο Πρωθυπουργός εί­
ναι μαζί σου, εγώ είμαι μαζί σου, δεν πρόκειται

«ΛΕΠΤΟ ΠΡΟΣ ΛΕΠΤΟ» Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ, 01 I
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ε Ανδ ρέα - Μένιο »
να γίνει τίποτα, άσε να δούμε ποιος θα είναι ο 
Επίτροπος και θα δούμε τι πρόκειται να γίνει 
μέσα στις επόμενες μέρες». Εγώ του έλεγα: «Α­
φού ξέρεις ότι λεφτά στην Μέριλ Λιντς και στην 
Ιρβινγκ Τραστ δεν υπάρχουν, ότι έχουν γίνει εγ- 

. γραφές απλώς για να καλυφθούν τα ανοίγματα 
^των χρημάτων που πήγαν στο ΠΑΣΟΚ, πώς α­

φήσατε να μπει Επίτροπος, τέλος πάντων, για 
ρυτό το θέμα;».

Κάπου εκεί πέρα, ίσως κατάλαβα, ότι ο Κου- 
σόγιωργας ίσως να υποπτευόταν ότι εγώ έπαιρ- 

ΐα και για λογαριασμό μου χρήματα από την 
ρράπεζα.

Και συνεχίζει:
Την άλλη μέρα κανονίσαμε, έφυγε ο Μιχάλης 

► Παπάς για να πάει στη Νέα Υόρκη, να φέρει 
χαρτιά από την Ιρβινγκ Τραστ και τη Μέριλ 
Λιντς για την κίνηση των δύο συγκεκριμένων 
λογαριασμών με τα οποία θα αποδεικνύετο ότι 
εγώ τουλάχιστον δεν είχα πάρει χρήματα και 
ό,τι χρήματα είχαν βγει, που ανήκαν στην Τρά­
πεζα μέσα σ’ αυτούς τους λογαριασμούς, είχαν 
επιστρέφει πάλι στην Τράπεζα. Επίσης, κανόνι­
σε ο Βακάλης, με τον σύλλογο των υπαλλήλων 
να γίνει μια απεργία Πέμπτη και Παρασκευή, έ­
τσι ώστε τις δύο πρώτες μέρες που θα έμπαινε 
ο Επίτροπος μέσα στην Τράπεζα να μη γίνουν 
συναλλαγές, να μην τρέξει ο κόσμος και πάρει 
τα λεφτά του από την Τράπεζα σε κατάσταση 
πανικού. Και πλέον, Σάββατο - Κυριακή, που 
ο Παπάς θα γύρναγε από τη Ν. Υόρκη με τα 
χαρτιά, Δευτέρα θα έφευγε ο Επίτροπος από την 

είχαμε Συνδιοίκηση.

ΐοι

Τράπεζα, ή τουλάχιστον θα είχαμε !
Πράγματι ο Παπάς πήγε, γύρισε το Σάββατο, 

εγώ πήρα τα χαρτιά, πολλά απ’ τα χαρτιά αυτά 
απευθύνοντο κατευθείαν στον ίδιο τον Κουτσό- 
γιωργα και με τον Μαντζουράνη και τον Μετα- 
ξά έστειλα αυτά τα χαρτιά στον Κουτσόγιωργα, 
στο σπίτι του. Και μαζί μ’ αυτά τα χαρτιά, έβαλα 
κι ένα αντίγραφο του EXTRAIT του λογαρια­
σμού της Μέριλ Λιντς και της Ιρβινγκ Τραστ 
μέσα σ’ ένα φάκελο, τον οποίο έκλεισα με σελο- 
τέιπ, έβαλα και μια μονογραφή επάνω ακριβώς 
εκεί που τον έκλεισα με την εντολή αυτός ο φά­
κελος να δοθεί μόνο στον Πρωθυπουργό. Είχαν 
πλέον αρχίσει να ανησυχώ, για το τί έλεγε ο 
Κουτσόγιωργας στον ίδιο τον Πρωθυπουργό, 
μια και εγώ πλέον, δεν μπορούσα να το συναν­
τήσω, επειδή έλειπε στο Λονδίνο και τις πρώτες 
μέρες που είχε γυρίσει ήταν αδύνατο να συναν­
τηθώ μαζί του.

Αυτά λοιπόν τα πήρανε ο Μεταξάς και ο 
Μαντζουράνης, τα πήγανε στο σπίτι του Κου­
τσόγιωργα για να του τα δώσουν. Οταν κάθησαν 
εκεί πέρα, όπως μου είπαν, ο Κουτσόγιωργας 
άρχισε να τους μιλάει για πώληση της Τράπε­
ζας. Μάλιστα, σήκωσε το τηλέφωνο, πήρε κα­
τευθείαν γραμμή τον Αρφάνη, ο οποίος σε πέντε 
λεπτά βρέθηκε στο σπίτι του Κουτσόγιωργα, και 
οι τέσσερις πλέον μιλούσαν για την πώληση της 
Τράπεζας από μένα στον Αρφάνη».

Στη συνέχεια ο Κοσκωτάς μιλάει για το χαρτί 
της Μέριλ Λιντς για το οποίο τον είχε καταγγεί­
λει ο Γ. Παπανδρέου. Τονίζει μεταξύ άλλων:

«Ενα άλλο θέμα, είναι το θέμα του χαρτιού 
ια το οποίο με κατηγόρησε ο Γιώργος Οαπαν- 
ρέου, ότι το έγραψα εγώ και μ’ αυτό εκβίαζα, 

με το EXTRAIT της Μέριλ Λιντς, εξεβίαζα την 
κυβέρνηση. Εγώ, όπως είπα, έστειλα σε ένα φά­
κελο, αντίγραφο του πραγματικού αντίγραφου 
του EXTRAIT της Μέριλ Λιντς και της Ιρβινγκ 
Τραστ στον Κουτσόγιωρα, για να το δώσει κα­
τευθείαν στον ίδιο φάκελο χωρίς να τ’ ανοίξει, 
στον Πρωθυπουργό. Ο Κουτσόγιωργας το άνοι­
ξε, κι από ό,τι είδα από τη φωτοτυπία που έδωσε 
ο Γ. Παπανδρέου στη δημοσιότητα, γράφτηκαν 
και κάποια ονόματα στο τέλος αυτού του EXT­
RAIT. Τα ονόματα αυτά δεν γράφτηκαν από μέ­
να, μάλιστα, όταν ο Γ. Παπανδρέου στις 28 Ο­
κτωβρίου έδωσε αυτή την πρες κόνφερενς και 
μοίρασε αυτά τα χαρτιά και μου είπε, ότι είμαι 
ένας κοινός εκβιαστής, εγώ ήμουν στο γραφείο 
των Αρφάνη - Χιόνη και περίμενα να γυρίσουν 
ο Μαντζουράνης και κάποιος άλλος κύριος που 
είχαν πάει στο σπίτι του Κουτσόγιωργα, για να 
του δείξουν κάποια κείμενα. Εκείνοι με ειδο­
ποίησαν ότι ο Γιωργάκης έχει κάνει αυτές τις 
δηλώσεις. Εγώ πήρα κατευθείαν τηλέφωνο τον 
Μεταξά που ήταν σπίτι του, και του λέω «τι 
πράγματα είναι αυτα; Εγώ θα βγω και θα τα δια- 
ψεύσω. Δεν έχω στείλει ποτέ τέτοιο χαρτί».

Ο Κοσκωτάς καλεί τους συνεργάτες του για 
να συζητήσουν το θέμα εκεί σύμφωνα με την 
περιγραφή:

«Πείσθηκαν εκτός από τον Θοδωρή τον Κα- 
λούδη, ο οποίος έδειχνε να είναι ενήμερος όλων 
των κινήσεων του Γ. Παπανδρέου. Ηταν σε έξ­
αλλη κατάσταση, κι όταν του έκανα κάποια συ­
ζήτηση, το μόνο που βρήκε να μου πει ήταν ότι 
«δεν καταλαβαίνεις; Εδώ βγαίνει ο γιος του 
Πρωθυπουργού και σε καταγγέλλει σαν εκβια­
στή. Και το επόμενο βήμα θα είναι, ότι είμαστε 
πράκτορες των Αμερικανών και της CIA».

Αμέσως μετά αρχίζει η περιγραφή της φυγής 
του στο εξωτερικό:

«Τέλος πάντως, εγώ έφυγα από την Ελλάδα,

Δ/ΑΨΕΥΔΟΥΝ
Δηλώσεις με τις οποίες διαψεύδουν τα όσα 

λέει γι’ αυτους στην κασέτα ο Γ. Κοσκωτάς, 
έκαναν αργά το βράδυ οι κ. Αγ. Κουτσόγιωρ­
γας, Γ. Κατσκράρας, θ . Κατσανέβας και οι εκ­
δότες Σπ. Καρατζαφέρης και Β. Σιαμαντάς. Εί­
ναι χαρακτηριστικό, ότι όλοι αρνούνται πως 
έχουν κάνα την οποιαδήποτε συμφωνία με

τον μεγαλοαπατεώνα.
Σημαντικό είναι επίσης το γεγονός, ότι ο 

Αγ. Κουτσόγιωργας χαρακτηρίζει την τροπο­
λογία για το απόρρητο ως «προϊόν συλλογι­
κής πολιτικής κυβερνητικής απόφασης».

Τα πλήρη κείμενα των δηλώσεων έχουν ως 
εξής:

Κουτσόγιωργας: Συλλογική η ευθύνη
Από το Γραφείο Τύπου του κ. 

Αγαμέμνονα Κουτσόγιωργα δό­
θηκε η εξής δήλωση:

«θεωρώ ότι η δήλωση του 
κυβερνητικού εκπροσώπου δίνει 
την απάντηση στις επαναλαμβα­
νόμενες αθλιότητες. Είναι προ­
φανές ότι με τη σημερινή κασέ­
τα επιχειρείται πλέον μια συνο­
λική επίθεση λασπολογίας και 
κατασυκοφάντησης όχι μόνο ε­
μού προσωπικά, αλλά ολόκλη­
ρου του Κινήματος, της κυβέρ­
νησης και του Πρωθυπουργού 
της χώρας.

Οσον αφορά εμένα, δηλώνω 
για άλλη μια φορά πως όλα όσα 
αναφέρονται είναι εντελώς ψευ­
δή. Είναι αδύνατο, όπως και πα- 
λαιότερα υπογράμμισα, να δια- 
ψεύδω καθημερινά τις δολοπλο­
κίες, τις συκοφαντίες και τις κα- 
κοήθειες που κατασκευάζονται.

Είναι βέβαιο ότι τα μέτρα που 
πάρθηκαν:

α. Τον Αύγουστο του 1988 
με την τροπολογία για το απόρ­
ρητο, που ήταν προϊόν συλλογι­
κής πολιτικής κυβερνητικής από­
φασης για την προστασία του ε­
πενδυτικού κλίματος, και

β. Τον Οκτώβριο με το διορι­
σμό του προσωρινού επιτρόπου 
είναι αυτά, που αντίθετα απ’ όσα 
λέγονται και κατασκευάζονται α- 
ποκάλυψαν το σκάνδαλο Κο- 
σκωτά και τις εγκληματικές του 
πράξεις μιας ολόκληρης δεκαε­
τίας 1979-1988.

Γι' αυτά τα σε βάρος του Κο- 
σκωτά καταλυτικά μέτρα αναπα­
ράγει κατά δόσεις το μίσος και 
την εκδίκησή του με τις καθοδη­
γούμενες αθλιότητες και κατα­
σκευές του ίδιου και των συνερ­
γατών του, που έχουν ξεπεράσει

Κατσκράρας: Μια και μόνη φορά
Ο φυγόδικος Κοσκωτάς δεν 

είναι μόνο απατεώνας, είναι ταυ­
τόχρονα ψεύτης και συκοφάν­
της. Είναι γνωστό ότι ποτέ δεν 
είχα καμιά ιδιαίτερη σχέση με 
τον «διάττοντα αστέρα» της δη­
μόσιας ζωή.

Με είχε επισκεφτεί μια και 
μόνη φορά με τον Π. Βακάλη 
στο υπ. Εμπορικής Ναυτιλίας ό­
που μου εξέθεσε ορισμένα από 
τα μελλοντικά σχέδιά του για ε­
πιχειρήσεις συναφείς με το υ­
πουργείο μου.

Τον δέχτηκα και τον άκουσα, 
όπως όλους τους ενδιαφερόμε-

νους εφοπλιστές και επιχειρημα­
τίες και όπως όλους τους πολί­
τες. Πέρα από αυτή την τυπική 
συνάντηση, ουδεμία άλλη σχέ­
ση ή επαφή είχα από τότε μέχρι 
σήμερα. Αλλωστε, είναι γνωστό 
σε όλους, ότι ο Κοσκωτάς, που 
σήμερα με συκοφαντεί ψευδό- 
μενος, με λοιδορούσε από τα 
περιοδικό του μαινόμενος.

Ηταν τότε που διεκδικούσε, 
αλλά δεν πήρε, την Τράπεζα 
Κεντρικής Ελλάδος. Τότε, ως υ­
πουργός Εμπορίου, είχα λάβει 
σαφώς και δημοσίως αρνητική

Κατσανέβας: Με χτυπούσε προσωπικά
«Σχετικά με τις νέες δηλώσεις 

Κοσκωτά, θα ήθελα να επισημά- 
νω τα ακόλουθα:

1. Ως διοικητής του ΙΚΑ - και 
του ΟΑΕΔ από πριν - διαχειρί­
στηκα εκατοντάδες δισεκατομ­
μύρια δραχμές, και ουδέποτε 
κατέθεσα ούτε δραχμή στην 
Τράπεζα Κρήτης.

2. Ως διοικητής του ΙΚΑ, με

επίσημο έγγραφό μου στην κυ­
βέρνηση, στις 30 Οκτωβρίου 
1986, ζήτησα να αναλάβει το Ι­
δρυμα η Τράπεζα Κεντρικής Ελ­
λάδος, που τότε διεκδικούσε ο 
Κοσκωτάς, και να τη μεταβάλει 
σε Τράπεζα Ασφάλισης.

3. Ουδέποτε εμφανίστηκα σε 
οποιεσδήποτε εκδηλώσεις ή δε­
ξιώσεις του Κοσκωτά.

«Μας χάριζε... αλλά αρνηθήκαμε...»
«Απάντηση Χρ. Β. Σιαμαντά 

και Σπ. Καρατζαφέρη στα μυ­
θεύματα Κοσκωτά: Πάλι τα ίδια. 
Ο Γ. Κοσκωτάς προσπαθεί να 
μας τοποθετήσει στο σενάριό 
του, παραποιώντας την αλήθεια. 
Επαναλαμβάνουμε για τελευταία

φορά ότι:

Με τον Κοσκωτά συναντηθή­
καμε μια φορά στις αρχές Ιου­
λίου 1988 στην Τράπεζα Κρή­
της μετά από πρόσκλησή του. 
Μας πρότεινε ν' αναλάβουμε

το θέατρο του παραλόγου.

Η απάντηση σε όλες αυτές τις 
αλληλοσυγκρουόμενες αθλιότη­
τες, είναι καταχωρημένη από μέ­
να και τους τότε συναδέλφους 
μου στην Εξεταστική Επιτροπή 
της Βουλής και είναι συντριπτική 
για τους σκευωρούς.

Τέλος, όσα λέγονται στην κα­
σέτα για δήθεν λογαριασμό δικό 
μου και του γιου μου, δηλώνω 
κατηγορηματικά ότι και αυτή η 
πλεκτάνη θα καταρρεύσει, αφού 
κανέναν τέτοιο λογαριασμό δεν 
άνοιξα και ούτε εξουσιοδότησα 
κανέναν ν' ανοίξει. Προκαλώ 
τους σκευωρούς να αποδείξουν 
ότι είμαι δικαιούχος εγώ και ο 
γιος μου τέτοιου λογαριασμού 
και οιουδήποτε ποσού και ότι ο 
λογαριασμός αυτός φέρει τις υ­
πογραφές μας».

θέση για την αγορά της Τράπε­
ζας από τον Κοσκωτά. Η στάση 
μου αυτή αποδεικνύει, ότι. δεν 
είχα και δεν απέκτησα ποτέ, κα­
μιά εκλεκτική ή φιλική σχέση με 
τον Κοσκωτά.

Πιστεύω ότι είναι επιτακτική 
ανάγκη, ο φυγόδικος Κοσκωτάς 
να εκδοθεί αμέσως από τις ΗΠΑ 
στην Ελλάδα για να λογοδοτή­
σει και να δικαστεί από την ελ­
ληνική Δικαιοσύνη.

Είναι καθολικό το αίτημα, να 
λάμψει η αλήθεια, να αποδο­
θούν ευθύνες και να τιμωρη­
θούν οι ένοχοι.

4. Τα έντυπα του Κοσκωτά 
«Ε Ν Α », «2 4  ΩΡΕΣ», με επικε- 
φαμλής τους τον θ. Καλούδη, με 
χτυπούσαν προσωπικά, σε μόνι­
μη βάση.

Δε νομίζω ότι έχει νόημα να 
πω τίποτα άλλο. Ο καθένας μπο­
ρεί να βγάλει τα συμπεράσματά 
του».

την εφημερίδα «Βραδυνή» και 
μας χάριζε το 75%  των μετοχών 
της.

Αρνηθήκαμε και προφορικά 
και γραπτά. Τα υπόλοιπα ανή­
κουν στη σφαίρα της φαντασίας 
ενός φυγόδικου».

όταν μου είπαν, ότι ή θα με σκότωναν στο δρό­
μο, και είχαν κανονίσει και μου ’χαν πάρει τα 
αυτοκίνητά μου τα αλεξίσφαιρα και ή θα με συ- 
ναλάμβαναν και θα με έβαζαν στον Κορυδαλλό, 
όπου θα «αυτοκτονούσα».

Εφυγα λοιπόν από την Ελλάδα, έφτασα στη 
Βραζιλία μαζί με την οικογένειά μου. Ηδη στην 
Αθήνα είχαν ξεκινήσει να με φωνάζουν απατεώ­
να, να με λένε κλέφτη και χίλια δυο άλλα πρά­
γματα. Φυσικά, δεν υπήρχε αντίλογος. Φίλοι δεν 
υπήρχαν, υποστηριχτές δεν υπήρχαν, οι πάντες 
ήταν εναντίον του Κοσκωτά και, φυσικά, και οι 
εκδότες, πανευτυχείς, θριαμβολογούσαν.

Στη Βραζιλία - έμαθα - ότι ήρθαν άνθρωποι 
της ΚΥΠ, οι οποίοι είχαν εντολή να με σκοτώ­
σουν. Πήρα αυτές τις πληροφορίες, επίσης, από 
άνθρωπο που είχε επαφές με τις Μυστικές Υπη­
ρεσίες της Βραζιλίας και, τέλος, κατάλαβα ότι 
με το να μένω και να κρυφτώ σε κάποια χώρα 
με όλα αυτά που γίνονται στην Ελλάδα»...

Συνεχίζει για τη γνωστή πορεία του στις 
ΗΠΑ και εκφράζει ορισμένες «πολιτικές» θέ­
σεις:

Στις ΗΠΑ, ήρθα μόνος μου, ξέροντας ότι υ­
πάρχει συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και Αμερικής, 
για την έκδοση καταζητουμένων. Αλλά πιστεύω 
ότι σε μία ελεύθερη χώρα όπου η ζωή μου δεν 
ήταν σε τόσο μεγάλο κίνδυνο, όσο θα ήταν σε 
μία από τις χώρες της Λατινικής Αμερικής, θα 
μπορέσω να μιλήσω και να πω πραγματικά αυτά

έχουν γίνει. Φυσικά, υπάρχουν εκβιασμοί, υπάρ­
χουν απειλές, έλαβα κάποια κάρτα τα Χριστού­
γεννα απειλητική εδώ στις φυλακές. Ξέρω ότι 
άλλοι άνθρωποι στην Ελλάδα, που ξέρουν για 
τις μεταφορές χρημάτων, που ξέρουν για παρα­
δόσεις χρημάτων, δέχονται φοβερές απειλές και 
πιέσεις, πιστεύω όμως, ότι στο τέλος, όλη αυτή 
η κυβέρνηση των κλεφτών, θα μπορέσει να φύ­
γει από την Ελλάδα, γιατί πραγματικά, δεν πι­
στεύω ότι θα καθήσουν να πάνε στον Κορυδαλ­
λό.

Ολα αυτά τα πράγματα, τα οποία λέω σ’ αυτή 
την κασέτα, είναι μέρος από τα πράγματα τα ο­
ποία θα πω και στο δικαστήριο όταν θα φτάσει 
η κατάλληλη στιγμή».

Στη συνέχεια, ο Κοσκωτάς αφηγείται μία σει­
ρά από περιστατικά, ενδεικτικά των σχέσεών 
του με το πρωθυπουργικό περιβάλλον:

Η κ. Λιάνη, ας πούμε, μου ζήτησε μέσω του 
Λούβαρη να προσλάβω τον πρώην σύζυγό της 
στη ΓΡΑΜΜΗ, ο οποίος, πράγματι, ήρθε στην 
Τράπεζα και με συνάντησε. Μετά, τον έστειλα 
στο Δ. Κουνελάκη στην Παλλήνη και μίλησε.

Είχαν επαφές εκεί πέρα για να κάνει ο πρώην 
σύζυγος και η κ. Λιάνη κάποιο πρόγραμμα από 
τον SKY 104. Επίσης αργότερα, όταν ήταν στο

Γιάννης Μαντζουράνης

Γιάννης Μεταξάς

Λονδίνο, ζήτησε και προσλάβαμε στη ΓΡΑΜ­
ΜΗ τον εξάδελφό της, τον κ. Λιάνη. Από την 
εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ» έφυγε και ήρθε σε μας.

Τρίτον, το καιρό που ήταν ο Πρωθυπουργός 
στο Λονδίνο, η κ. Λιάνη μου έστειλε τη φίλη 
της από την «Ολυμπιακή», την κ. Βλαχοπού- 
λου, με την οποία συναντήθηκα δύο φορές. Μία 
στην Τράπεζα Κρήτης και μία στη ΓΡΑΜΜΗ, 
η οποία ήρθε και μου ζήτησε να προσέχουμε 
πώς θα παρουσιάσουμε στις εφημερίδες τα θέμα­
τα της κ. Λιάνη. Μετέφερε μήνυμα από τον 
Πρωθυπουργό, ότι θα πρέπει τη σχέση τους να 
μην τη βλέπουμε ερωτικά και να μην την παρου­
σιάζουμε έτσι, αλλά να τη βλέπουμε σαν θέμα 
αφοσίωσης κάποιας γυναίκας σε έναν άνδρα και 
βοήθειάς της σ’ αυτόν τον άνθρωπο, για να ξεπε- 
ράσει τις δύσκολες στιγμές της ζωής του. Τελι­
κά πιστεύω, ότι η κ. Βλαχοπούλου είχε έρθει για 
να πάρει χρήματα από μένα - φυσικά, δεν το κα­
τάλαβα και ίσως να ήταν και το τελικό χτύπημα, 
το ότι δεν έδωσα στην κ. Βλαχοπούλου για την 
κ. Λιάνη κάποια χρήματα.

Τον καιρό που ο Λούβαρης και ο Παπαν­
δρέου ήταν στο Λονδίνο, τους έστειλα με άν­
θρωπο 250.000 μάρκα, τα οποία ο Λούβαρης τα 
χρησιμοποίησε για να πληρώσει διάφορα έξοδα 
στο Λονδίνο. Μάλιστα, με πήρε και τηλέφωνο 
από το Λονδίνο, και μου ζήτησε να τον στείλω 
σε κάποιο τραπεζίτη γνωστό μου, για να κάνει 
τα μάρκα σε λίρες Αγγλίας και του ’δωσα κά­
ποιο τηλέφωνο κι επικοινώνησα με το Μιχ. Πα­
πά και του ζήτησα ποιον ξέρουμε στο Λονδίνο 
κι εκείνος μου έδωσε της ΒΟΟΙ κάποιον άνθρω-


